
ΘΑΝΑΣΗΣ ΛΑΛΑΣ
Ο τοίχος με το πορτοκαλί χρώμα
πίσω από το γραφείο του Θανάση
Λάλα είναι γεμάτος φωτογραφίες
με προσωπικότητες από όλο τον
κόσμο, από τις οποίες πήρε συνέ-
ντευξη. Όπως λέει, όταν νιώθει
περίεργα, οι εικόνες γίνονται το
αγαπημένο του παράθυρο. Η συ-
νέντευξη έγινε στον δωδέκατο
όροφο ενός κτιρίου στη λεωφόρο
Κηφισίας, με θέα όλη την Αθήνα,
εκεί όπου εδρεύει το εβδομαδι-
αίο περιοδικό Frequently Asked
Questions (F.A.Q.), το νέο εκδοτι-
κό εγχείρημα που φέρει την υπο-
γραφή του Θανάση Λάλα.

ώς είναι η άλλη πλευρά του μικρο-
φώνου; Ίδια ακριβώς διότι πιστεύω ότι
οι ερωτήσεις κατοικούν στις απαντή-
σεις. 
Άρα θα κάνουμε μια αμφίδρομη συ-
νέντευξη. Ακριβώς. Αυτό όμως δεν ση-
μαίνει ότι μπορούμε να αγγίξουμε την
αλήθεια.

Τι αγγίζεις μέσα από μια συνέντευ-
ξη, ένα κλάσμα του δευτερολέπτου;
Όλος ο κόσμος αυτό αναρωτιέται. Εγώ
δεν θα την αντιμετώπιζα ως κλάσμα
του δευτερολέπτου αλλά ως μια γνω-
ριμία, διότι στις συνεντεύξεις δεν προ-
σπαθώ να καταλάβω τους άλλους αλ-
λά τον εαυτό μου. Τις περισσότερες

συνεντεύξεις
που έχω κάνει
είναι γιατί
κουβαλώ ένα
φορτίο ο ίδιος
και θέλω ένα
συνομιλητή
ώστε να μπο-
ρέσω να το
κάνω πιο ελα-

φρύ. Όλοι αυτοί οι άνθρωποι που έχω
συναντήσει είναι μια συνέχεια στη ζωή
μου.

Και η επιλογή γίνεται ανάλογα με τι
ανάγκη έχετε τη δεδομένη στιγμή; Η
επιλογή γίνεται περισσότερο μέσα
από μια συνεχή ενασχόληση, τους αν-
θρώπους που συναντώ τους έχω ψά-
ξει πολλά χρόνια πριν. Όταν ξεκίνη-
σα να κάνω αυτή τη δουλειά υπήρξε
μια συνωμοσία. Το πάθος της τρέλας
μου για να συναντήσω οποιονδήποτε
σημαντικό άνθρωπο, σε σχέση με την
εφευρετικότητά μου, με βοήθησαν
να γίνει αυτό το πράγμα πραγματι-
κότητα. 

Ποια ήταν η πρώτη πόρτα που άνοι-
ξε; Η πρώτη σοβαρή συνέντευξη που
έκανα στο «Βήμα» ήταν η Jane Fonda
με τον Terner που είχαν έλθει στην
Ελλάδα. Πήγα στο λόμπι του ξενοδο-
χείου που έμεναν και όταν κατέβηκαν
τους προσέγγισα. Μου είπαν ναι, τη

στιγμή που όλη η Ελλάδα προσπα-
θούσε να τους πάρει. Ο Terner με έφε-
ρε στον Lary King και ο ένας με έφερ-
νε κοντά στον άλλο. Επειδή η συνέ-
ντευξή μου είναι αλλιώτικη, προφα-
νώς τους έμενα και αμέσως δημιουρ-
γούνταν ένα κλίμα μεταξύ μας που με
θυμόντουσαν. 

Πού κρύβεται η επιτυχία της συνέ-
ντευξης; Έχω σκεφτεί πολλές φορές
τι είναι ταλέντο συνεντευξιαστή. Στο
πρώτο πεντάλεπτο είναι σαν να έχω
επιλέξει το σωστό δρόμο με τον άν-
θρωπο που έχω απέναντί μου, παρό-
τι μού είναι άγνωστος. Να σας φέρω
ένα παράδειγμα. Όταν πήγα να κάνω
τη συνέντευξη του νομπελίστα Ζοζέ
Σαραμάγκο μετά από έξι ώρες ταξί-
δι, μου έδωσε τριάντα λεπτά. Μας άνοι-
ξε στο σπίτι η γυναίκα του που φαινό-

ταν αυταρχική, και τα πρώτα είκοσι λε-
πτά τον ρωτούσα συνεχώς το ίδιο πράγ-
μα. Οι συνάδελφοι συνεχώς μου έλε-
γαν να προχωρήσω διότι χάναμε τη συ-
νέντευξη, αλλά εγώ είχα κολλήσει. Στη
μισή ώρα ήλθε η γυναίκα του και αυ-
τός είπε «θα τελειώσω εγώ τη συνέ-
ντευξη όταν θελήσω». Μιλούσαμε
τρεισήμισι ώρες. 

Τον ρωτήσατε γιατί άλλαξε γνώμη;
Ναι, και μού ‘πε ότι είχα κολλήσει στον
προβληματισμό για τον οποίο έγραφε
εκείνη την εποχή. Το πώς είχε συμπέ-
σει να ασχολούμαι με αυτό το θέμα
δεν ξέρω. Αυτό το έχω παρατηρήσει
να γίνεται καθημερινά με τους αν-
θρώπους που συνομιλώ. Είμαι πολύ
άμεσος στο πού πρέπει να πάω.

Είναι χάρισμα; Μάλλον, είναι αυτό
που λέω διαίσθηση. Το ένστικτο είναι

για μένα μια κρυφή γνώση που υπάρ-
χει μέσα μας.

Πότε συνειδητοποιήσατε αυτή την
ικανότητα; Σε ηλικία 12-13 χρονών η
μητέρα μου έκανε απογευματινές βεγ-
γέρες με τις φίλες της και εγώ μιλού-
σα μαζί τους, ήξερα τα πάντα γι’ αυ-
τές, τις ρωτούσα πράγματα προσωπι-
κά με ένα χαριτωμένο τρόπο. 

Ψυχαναλυτής θα έπρεπε να γίνετε.
Μάλλον, αλλά μιλάω για πράγματα που
με απασχολούν. Δεν πάω σε ένα συγ-
γραφέα για να μάθω για το έργο του,
με ενδιαφέρει ο τρόπος που σκέφτε-
ται, που αισθάνεται. Στην εξέλιξη της
συνέντευξη με ενδιαφέρει να φτιάξω
έναν ήρωα και το κείμενο να έχει λο-
γοτεχνική αξία.

Ένας σκηνοθέτης που επεξεργάζε-
ται τις συνεντεύξεις, οι οποίες δεν

έχουν να κάνουν με την επικαιρότη-
τα. Ναι, έχετε δίκαιο, το ζητούμενο
μου είναι αν μετά από 60 χρόνια δια-
βάσει κανείς τη συνέντευξη να τη νιώ-
σει επίκαιρη.

Γιατί επιλέγετε επώνυμους;Θεωρώ
ότι και οι ανώνυμοι είναι σημαντικοί,
αλλά το θέμα είναι ποιος θα τους φι-
λοξενήσει. Ο αποτυχημένος άνθρω-
πος, είναι το ίδιο σημαντικός με τον
άνθρωπο που η μοίρα τον βοήθησε να
ξεχωρίσει από τους υπόλοιπους.
Απλώς υπάρχει η χαζοχαρούμενη προ-
κατάληψη που διακρίνει όλα τα Μέσα
Μαζικής Ενημέρωσης τα οποία απλά
επαναλαμβάνουν την καθημερινή ηλι-
θιότητα. Δεν υπάρχει ένα μέσο Μαζι-
κής που να μεταφέρει την εξυπνάδα
της ζωής. 

Προσφέρουν αυτό που ζητά ο κό-
σμος; Αυτά είναι όλα μπούρδες για να
δικαιολογήσουν τη δική τους αταλα-
ντoσύνη και την έλλειψη οράματός
τους. Έχουν μια ροπή στην ευκολία
διότι η δυσκολία προϋποθέτει ικανό-
τητα. Το να πεις θέλω να ανέβω αυτό
το βουνό, πρέπει να χάσεις κιλά, να
αποκτήσεις φυσική κατάσταση. Όλα
αυτά έχουν έναν κόπο, μια δυσκολία.
Αυτό έκανα εγώ και επιστρέφω την ευ-
γνωμοσύνη μου στον κύριο Ψυχάρη,
στον κύριο Λαμπράκη που μου έδω-
σαν τη δυνατότητα να πηγαίνω στην
Αμερική για να συναντήσω κάποιο και
γύριζα πίσω με έξι πρόσωπα επειδή
ήξερα ότι αν γύριζα μόνο με ένα, την
επόμενη φορά θα μου δημιουργού-
σαν πρόβλημα.

Γι’ αυτό προχωρήσατε στην εκδό-
σεις Θανάση Λάλα; Πάντα έκανα ό,τι
ήθελα και κατάφερα να κάνω το όνει-
ρό μου πραγματικότητα. Δεν συμμε-
τέχω απλώς, είμαι παρών σε αυτό που
κάνω. Έφυγα από το «Βήμα» κάτω από
άλφα συνθήκες αλλά δεν σταματάει
η ζωή. Κάνω άλλα πράγματα. Τα δυο
αυτά χρόνια δεν είχα ποτέ μου σκε-
φτεί ότι θα έκανα τεράστιους πίνακες
από λάδι, οι οποίοι θα εκτεθούν τον
Νοέμβριο στην Αθηναΐδα. Είναι πολύ
μεγάλα έργα 1.60 μέχρι και τριάμισι
μέτρα. Δεν είχα κάνει ξανά λάδια και
ήθελα να δοκιμάσω. Όταν κάποιος
έχει μέσα του μια μεγάλη επιθυμία
μπορεί να προσεγγίσει αυτό που θέ-
λει φτάνει να έχει προαποφασίσει ότι
θα κοστίσει. Μπορεί να υποστεί και
μεγάλες ήττες, αλλά μετρά την ανθε-
κτικότητά του. Το θέλω δεν είναι τί-
ποτα άλλο από ένας μετρητής ανθε-
κτικότητας.
Ποια ήττα σάς οδήγησε στη μεγάλη
νίκη; Η πρωινή. Κάθε πρωί νιώθω ητ-
τημένος και το βράδυ νιώθω πάρα πο-
λύ δυνατός. Με τα χρόνια κατάλαβα
ότι το όνειρο έχει να κάνει με την
πραγματικότητα. Όπως στα περιο-
δικά, το δημιουργικό δεν μπορεί να
είναι ανεξάρτητο από το επιχειρη-
ματικό. 

Το θέλω δεν είναι τίπο-
τα άλλο από ένας με-
τρητής ανθεκτικότητας
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«Στις συνεντεύξεις προσπαθώ να καταλάβω 
τον εαυτό μου, όχι τους άλλους» 
> «Εγκαταλείψαμε τους αναγνώστες, καιρός να γράψουν αυτοί»

Συνήθως είτε είσαι καλός επιχειρηματίας, είτε ονειρο-
πόλος δημιουργός. Πράγματι συμβαίνει αυτό που λέτε
και έχει να κάνει με την ανοησία η οποία μας διακρίνει.
Υπάρχουν πολλά πράγματα τα οποία δεν μπορώ να κά-
νω εγώ αλλά άλλοι άνθρωποι οι οποίοι είναι κομμάτι της
ομάδας. Δεν μπορώ να κάνω μόνος μου το περιοδικό F.A.Q.
Θέλω τον creative editor Νίκο Πιπέρη, τη διευθύντρια Κιά-
ρα Σουγκανίδου, τον υπεύθυνο παραγωγής Λευτέρη Χα-
ραλαμπόπουλο, θέλω όλα αυτά τα παιδιά. Εγώ μπορώ να
δώσω όνειρο στην ομάδα, μια που μυρίζομαι τι συμβαί-
νει έξω. Είπε ένας συνεργάτης να κάνουμε αυτό το πε-
ριοδικό, κι εγώ είπα ότι πρέπει να είναι των αναγνωστών
διότι τους εγκαταλείψαμε. Καιρός να πάρουν αυτοί τα μο-
λύβια και να γράψουν. 

Υπήρξε ανταπόκριση στο κάλεσμά σας;Απόλυτα, το πε-
ριοδικό που κυκλοφορεί τώρα είναι όλο φτιαγμένο από
τους αναγνώστες. Κάνουμε συνέντευξη της Κάρλα Μπρού-
νι, όλες οι ερωτήσεις είναι από τους αναγνώστες μας. 

Γι’ αυτό και ο τίτλος Frequently Asked Questions. Ποι-
ες είναι οι πιο συχνές ερωτήσεις; Το γιατί και το πώς. 

Μπορούμε να δώσουμε απαντήσεις;Μας ικανοποιεί το
ότι συνεχώς κολυμπάμε μέσα στα ερωτήματα, διότι κα-
νένας δεν προσεγγίζει την αλήθεια. 

Το περιοδικό αυτό εστιάζει στα μικρά της ζωής. Ποια
είναι αυτά; Τα τζάμπα, τα δωρεάν, διότι οι άνθρωποι μά-
θανε να βλέπουν βάσει της οικονομικής αξίας των πραγ-
μάτων και χάσανε τα ενδιαφέροντα πράγματα που είναι
δωρεάν, όπως η θέα, ο έρωτας και δεν εννοώ το σεξ, η
ευτυχία.

Μάθαμε ότι όσο πιο ακριβό τόσο πιο μεγάλη η αξία του.
Μα αυτή είναι η ήττα μας και γι’ αυτό χάσαμε το ενδια-
φέρον της ζωής. Βλέπω ανθρώπους να αγωνίζονται να
έχουν ένα σκάφος για 3-4 Κυριακές το καλοκαίρι και με-
τά το νοικιάζουν για να βγάλουν τα έξοδα του σκάφους.
Αυτό το πράγμα είναι ύβρις της ζωής. Έχουμε επιλέξει

την ανοησία διότι ο νοήμων άνθρωπος είναι απλός. Και-
ρός να καταλάβουμε ότι στο τζάμπα κατοικεί το ενδια-
φέρον, στον δωρεάν κατοικεί το σημαντικό. 

Πώς εισέπραξε ο κόσμος τα 20 τεύχη που κυκλοφό-
ρησαν; Δεν μπορεί ο κόσμος να μην τα εισπράξει θετικά
από τη στιγμή που τα κάνεις με τόσο πάθος, από τη στιγ-
μή που είναι γέννημα της καθημερινότητας. Κάνουμε ένα
προϊόν στο οποίο λέμε πράγματα που μας ενδιαφέρουν.

Το δωρεάν χρειάζεται μια πόλη των εκατομμυρίων
για να δουλέψει, ένα μετρό; Το δωρεάν για να δουλέψει
χρειάζεται αξία. Πιστεύω ότι η επιτυχία του F.A.Q. είναι
στο ότι έχει αξία και θέλεις να το κρατήσεις περισσότε-
ρο. Όταν έχει μια συνέντευξη της Κικής Δημουλά που λέ-
ει αυτά τα διαμάντια, δεν μπορείς να το πετάξεις. Σε ένα
editorial πριν μερικά τεύχη είχα γράψει ότι για μένα ο
άξιος πολιτικός στο μέλλον θα είναι όχι αυτός ο οποίος
θα πείθει τους ανθρώπους της τηλεόρασης, αλλά αυτός
που θα μας βγάλει από τα σπίτια μας ξανά στους δρό-
μους. 

Γεννιούνται τις μέρες μας τέτοιοι ηγέτες; Όχι μόνο γεν-
νιούνται, είναι εκεί έξω, απλώς περνούμε μια στιγμιαία
αποχαύνωση. Η ανθρώπινη φύση περνάει από στροφές
και ευθείες, τώρα είμαστε στις στροφές. 

Έχετε επεκταθεί και στην επαρχία με τοπικές εφημε-
ρίδες. Βεβαίως διότι θεωρώ ότι εκεί είναι πιο καθαρό το
κοινό. Στην επαρχία αγοράζουν εφημερίδες αυτοί που
τις διαβάζουν. Περάσαμε μια περίοδο όπου έπαιρναν μια
μεγάλη κεντρική εφημερίδα μόνο και μόνο για να δεί-
ξουν ότι είναι μιας άλλης τάξης. Αυτό δεν είναι σωστή
σχέση αναγνώστη με την εφημερίδα. Δεν πάει στην Πά-
τρα να πάρει την «Πελοπόννησο» για να δείξει στους άλ-
λους ότι είναι μάγκας, παίρνει την εφημερίδα για να δια-
βάσει τα τοπικά νέα, να δει τις κηδείες, τις μικρές αγγε-
λίες, όχι για κάτι άσχετο όπως έγιναν σήμερα οι κεντρι-
κές εφημερίδες. 

Ποια συνέντευξη θα θέλατε να πάρετε; Μπορώ να σας
φτιάξω ένα μακρύ κατάλογο με ανθρώπους που θέλω
να συναντήσω. Όλους τους πολιτικούς ηγέτες που ήταν
κυρίαρχοι πριν 15 χρόνια για να δω σήμερα τι κάνουν,
πώς αντιμετωπίζουν αυτό που έκαναν τότε. Θα ήθελα
να κάνω τον Κουφοντίνα για να δω τι σημαίνει σκοτώ-
νω έναν πλούσιο και νομίζω ότι με αυτό τον τρόπο απο-
δίδω δίκαιο στην κοινωνία. Να δω αυτός ο άνθρωπος
που κτύπησε τους δίδυμους πύργους αν είναι ένας
Κάστρο, δηλαδή αγωνιστής ή ένας άνθρωπος κακός.
Θα ήθελα να μιλήσω με τον Βγενόπουλο, να δω γιατί
δημιουργεί κάθε μέρα και μια αναστάτωση, γιατί τα
έβαλε με τους πολιτικούς, γιατί έκανε ανορθόδοξα
πράγματα, αν έχει ένα όραμα; Φέρω βαρέως διότι στο
προηγούμενο τεύχος του F.A.Q. είχα συνέντευξη του
σχεδιαστή Tommy Hilfiger και έλαβα 4-5 email για τις
ρατσιστικές δηλώσεις που έκανε πριν από ένα χρόνο
και εγώ δεν τις είχα υπόψη μου. Δεν έκανα καλά τη δου-
λειά μου.
Μπορεί ένας άνθρωπος να ξέρει όλα; Όχι, αλλά αυτό
το πράγμα είναι πολύ βασικό και μέσα μου νιώθω δη-
μοσιογραφική αποτυχία. Έχω κάνει μεγάλες κοτσάνες
και μεγάλες βλακείες στη ζωή μου. 
Ποια είναι η μεγαλύτερη βλακεία που κάνατε; Να αρ-
νούμαι τη διαίσθησή μου επανειλημμένως.
Γιατί; Ίσως γιατί ήθελα να δοκιμάζω, ίσως γιατί δίνω πε-
ριθώρια στους άλλους να μην είναι έτσι, ίσως γιατί αν
εμπιστεύεσαι τη διαίσθησή σου και κατ’ επέκταση το
ένστικτό σου, ναι μεν προστατεύεσαι, αλλά δεν έχει το
ίδιο ενδιαφέρον η ζωή.
Έχετε εκτεθεί από ανθρώπους που η διαίσθησή σας
έλεγε να προστατευτείτε; Ναι, μόλις βλέπεις έναν άν-
θρωπο ξέρεις αν θα σε πουλήσει. Έχω κάνει 3-4 τέτοιες
επιλογές στη ζωή μου, οι οποίες τελικά είναι όλη μου
η περιουσία και ας προδόθηκα. Δεν θέλω να πω τώρα
δημοσίως πρόσωπα, αλλά όποιος με παρακολουθεί
από κοντά καταλαβαίνει τι λέω. Ενώ ήξερα από την πρώ-
τη μέρα την ατυχία που θα με βρει, το επέλεξα για ένα
πολύ μεγάλο κομμάτι της ζωής μου.
Αλλά το ταξίδι…ήταν πολύ ουσιαστικό, πολύ αναγκαίο
για μένα.
Υπάρχει Ιθάκη για τον Θανάση Λάλα; Είναι ήδη στην
Ιθάκη, δεν έφυγε ποτέ, δεν είναι ανάγκη να βρεθεί μια
ωραία Ελένη για να πάω μια βόλτα και να ξαναγυρί-
σω.
Υπάρχει μια ωραία Ελένη στη ζωή σας;Πάντα θα υπάρ-
χει ένα πρόσωπο που θα με συγκινεί, αλλά θέλω να πω
ότι όλο αυτό το ταξίδι είναι εσωτερικό, αν όμως μείνει
εσωτερικό είναι τελειωμένο. Αν δηλαδή δεν μπορέ-
σω να κάνω βιβλίο αυτό που σκέφτομαι, δεν μπορέ-
σω να το κάνω περιοδικό ή ζωγραφιά και αν όλα αυτά
που κάνω δεν αρέσουν στους άλλους, δεν θα έχει κα-
νένα ενδιαφέρον.
Σκέφτεστε τους άλλους την ώρα που δημιουργείτε; Όχι,
αλλά εκ των υστέρων όταν γράφω ένα editorial θα το
διαβάσω σε δέκα ανθρώπους πριν το δημοσιεύσω.
Μπορεί να μου πει κάποιος ένα πράγμα και να το αλ-
λάξω ολόκληρο. Όταν γράφω θέλω να με ακούσουν,
θέλω να δω αν είναι σωστό αυτό που λέω.
Θέλετε να ξέρετε τι λέει αυτός που του πήρατε συνέ-
ντευξη όταν τη διαβάσει; Θα ήθελα πολύ, αλλά αυτό
δεν γίνεται. Έχω κάνει έξι συνεντεύξεις του μαέστρου
Μαζούρ, κάθε φορά μου λέει ότι είμαι ο μοναδικός άν-
θρωπος που θα ήθελε να γράψει την αυτοβιογραφία
του, αλλά δεν με πήρε ποτέ τηλέφωνο. 
Είναι δύσκολο όταν η συνέντευξη δεν γίνεται στα ελ-
ληνικά; Όχι, έστω και αν πάντα έχω μαζί μου ένα με-
ταφραστή διότι κάνω τις συνεντεύξεις στις γλώσσες
των ανθρώπων. Οι ερωτήσεις που κάνω μοιραία κά-
νουν τον άλλο να απαντήσει σε κάτι ουσίας, εμπόδιο
δεν είναι η γλώσσα, εμπόδιο είναι αν σκέφτεται και
αν αισθάνεται ο άλλος.

Έχω κάνει κοτσάνες 
και μεγάλες βλακείες

«Οι Rolling Stones 
της δημοσιογραφίας»
Πότε τα όνειρα παίρνουν εκδίκηση; Όταν γίνονται μια
σκληρή πραγματικότητα. Υπάρχουν και όνειρα που δεν
χρειάζεται να γίνουν πραγματικότητα διότι είναι ίσως το
στήριγμά μας στη ζωή.
Ποιο όνειρό σας δεν θα θέλατε να γίνει πραγματικότητα;
Δεν θα ήθελα να μάθω αυτό που έχω ονειρευτεί, επτά
γλώσσες.
Γιατί; Διότι δεν θα είχα αναπτύξει ποτέ αυτή τη σχέση επι-
κοινωνίας με τους άλλους ανθρώπους. Έχω κάνει παρέες
από την αδυναμία μου να μιλήσω με ανθρώπους. Μου αρέ-
σει ο Κωνσταντίνος Νικηφόρος ο φωτογράφος που δου-
λεύουμε μαζί, ο Ακριτίδης, δεν είναι μόνο το ταξίδι που πάω
για να μιλήσω με έναν άνθρωπο, είναι και το ταξίδι που κά-
νω με τους ανθρώπους μου. Είμαστε μια ομάδα, οι Rolling
Stonesτης δημοσιογραφίας, πάμε παντού μαζί, ο καθένας
κάνει μια δουλειά, μπορεί να κρατάω το φωτιστικό την ώρα
που φωτογραφίζει και ο άλλος να κρατά το μικρόφωνο
την ώρα της συνέντευξης. Αν δεν είχα ανάγκη κανένα θα
ήταν πολύ μοναχική αυτή η δουλειά. Είναι μια ζωή πολύ
όμορφη μαζί τους και τους οφείλω πάρα πολλά.

«Οι Rolling Stones 
της δημοσιογραφίας»
Πότε τα όνειρα παίρνουν εκδίκηση; Όταν γίνονται μια
σκληρή πραγματικότητα. Υπάρχουν και όνειρα που δεν
χρειάζεται να γίνουν πραγματικότητα διότι είναι ίσως το
στήριγμά μας στη ζωή.
Ποιο όνειρό σας δεν θα θέλατε να γίνει πραγματικότητα;
Δεν θα ήθελα να μάθω αυτό που έχω ονειρευτεί, επτά
γλώσσες.
Γιατί; Διότι δεν θα είχα αναπτύξει ποτέ αυτή τη σχέση επι-
κοινωνίας με τους άλλους ανθρώπους. Έχω κάνει παρέες
από την αδυναμία μου να μιλήσω με ανθρώπους. Μου αρέ-
σει ο Κωνσταντίνος Νικηφόρος ο φωτογράφος που δου-
λεύουμε μαζί, ο Ακριτίδης, δεν είναι μόνο το ταξίδι που πάω
για να μιλήσω με έναν άνθρωπο, είναι και το ταξίδι που κά-
νω με τους ανθρώπους μου. Είμαστε μια ομάδα, οι Rolling
Stonesτης δημοσιογραφίας, πάμε παντού μαζί, ο καθένας
κάνει μια δουλειά, μπορεί να κρατάω το φωτιστικό την ώρα
που φωτογραφίζει και ο άλλος να κρατά το μικρόφωνο
την ώρα της συνέντευξης. Αν δεν είχα ανάγκη κανένα θα
ήταν πολύ μοναχική αυτή η δουλειά. Είναι μια ζωή πολύ
όμορφη μαζί τους και τους οφείλω πάρα πολλά.

Το εγχείρημα του Frequently Asked Questions
>Το «γιατί» και το «πώς» είναι οι πιο συχνές ερωτήσεις
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Συνεντεύξεις-σταθμός με 14 χρυσούς ολυμπιονίκες

Τ
ο F.A.Q. ετοιμάζει ένα αφιέρωμα
στους Ολυμπιακούς Αγώνες το
οποίο θα φιλοξενήσει και ο “Φιλε-
λεύθερος” την ερχόμενη Κυριακή.
Mιλήστε μας γι’ αυτή τη σπουδαία

προσπάθεια. 
Είναι συνεντεύξεις από 14 χρυσούς ολυμπιονί-
κες που πήρα κατά καιρούς. Με τρέλαιναν αυτοί
οι άνθρωποι, πώς ένα παιδί αφιερώνει από τα 12
του χρόνια όλη του την ύπαρξη στο να ξεπερά-
σει τα όριά του.
Εσείς ξεπεράσατε τα όριά σας; Εγώ συνάντησα
ανθρώπους στη ζωή μου, πριν αρχίσω να κάνω
τις συνεντεύξεις, που μου έδωσαν να καταλάβω
με ποια όρια έχει σημασία να παίζεις στη ζωή,
διότι δεν είναι όλα το ίδιο απολαυστικά. 
Ποια είναι τα απολαυστικά όρια;Αυτά που έχουν
να κάνουν με μια εσωτερική αναζήτηση, που
σε κάνουν να μην κλείνεσαι στο εγώ σου, που η
κάθε σου κίνηση έχει να κάνει με τους άλλους
και με την έννοια της προσφοράς. 
Ο χρυσός ολυμπιονίκης...έφτασε στην κορυφή
και μετά χρειάζεται ναρκω-
τικά για να το αντέξει, ο άλ-
λος το έχει μετατρέψει σε
σοφία ζωής, ο τρίτος έτσι
όπως ξεκίνησε ταπεινός συ-
νεχίζει. Η Κομανέτσι συμπε-
ριφέρεται τελείως διαφο-
ρετικά από τον Μπίμον, ο
Μπίμον τελείως διαφορετι-
κά από τον Μόουζες, ο Καρλ
Λούις τελείως διαφορετικά από τον Τζόνσον,
βλέπεις ότι η πρωτιά, η επιτυχία δεν έχει να κά-
νει με καταγωγή, με εξυπνάδα, με τρόπο ζωή,
έχει να κάνει με κάτι άλλο που είναι πέρα από
αυτό.
Άνθρωποι που έχουν κάνει μεγαλειώδη έργα έτυ-
χε να σας απογοητεύσουν όταν τους συναντή-
σατε; Κανένας διότι δεν είμαι αυτής της λογικής,
δεν προσπαθώ να αποδείξω αν αυτός ο άνθρω-
πος είναι μεγάλος, με ενδιαφέρει εκείνη τη στιγ-
μή ο τρόπος που σκέφτεται, προσπαθώ να κα-
ταλάβω την ψυχή και το μυαλό του. Δεν αξιολο-
γώ τη στάση των ανθρώπων, δεν είμαι κριτής.
Υπάρχουν άνθρωποι που περνάν από την κόλα-
ση και είναι κολασμένοι και άλλοι που περνάν
από την κόλαση και δεν είναι κολασμένοι. Αυτό
δεν σημαίνει ότι δεν έχουν και οι δυο ενδιαφέ-
ρον διότι η εμπειρία της κόλασης είναι εντελώς
διαφορετική για τον καθένα.

Η εμπειρία του χρυσού ολυμπιακού μεταλλίου
άξιζε τη θυσία; Όλο αυτό το βρόμικο ταξίδι που
κάνουν οι περισσότεροι πρωταθλητές; Είναι ένα
παραμύθι της εποχής μας το ντόπινγκ, οι περισ-
σότεροι άνθρωποι που διευθύνουν τις μεγαλύ-
τερες πολυεθνικές στον κόσμο είναι κοκαϊνο-
μανείς, αλλά δεν το μαθαίνουμε. 
Δεν είναι μόνο το ντόπινγκ, από πολύ νωρίς θυ-
σιάζεις όλη σου τη ζωή για ένα σκοπό. Χωρίς να
σε αναγκάζει κανένας, ο σκοπός αυτός είναι πο-
λύ μεγάλος για τον άνθρωπο που τον αναλαμ-
βάνει. Περισσότερο ενδιαφέρον έχει να δούμε
αν η Κομανέτσι πράγματι ήθελε να γίνει αυτό που
έγινε ή αν την ανάγκασε το σύστημα. Εκεί είναι
το ψάξιμο. 
Ίσως να το έκανε για να επιβιώσει. Αυτό είναι άλ-
λη τοποθέτηση. Θα πάτε στους Ολυμπιακούς του
Πεκίνου; Όχι, διότι έχω πάει πολλές φορές στο Πε-
κίνο και δεν με ευχαριστεί καθόλου, είναι μια πά-
ρα πολύ μολυσμένη πόλη και γενικά δεν μου αρέ-
σουν οι πρεμιέρες, τα μεγάλα γεγονότα.
Και όμως σας είδαμε από τηλεοράσεως να σχο-
λιάζετε μεγάλα γεγονότα, όπως πρόσφατα στο
EURO. Ήταν λόγω υποχρέωσής μου στον Ρεχά-

γκελ. Ήμουν ο τελευταίος που έδω-
σε συνέντευξη και μου έλεγε ότι τού
ήλθε γούρικο. Από τότε που σταμά-
τησα το ποδόσφαιρο δεν πηγαίνω
στο γήπεδο.
Γιατί δεν γίνατε ποδοσφαιριστής; Για-
τί προφανώς δεν θα έπρεπε να γίνω,
με τράβηξε το άλλο κομμάτι της ζω-
ής. Πολλές φορές όταν βρεθώ με φί-
λους πάω να παίξω ποδόσφαιρο,

όπως έχω βαρύνει κάνω κινήσεις όπως όταν
ήμουν μικρός και περνάω ψιλοτραυματισμούς.
Επειδή το πάθος μου είναι τόσο μεγάλο δεν μου
δημιουργεί την αίσθηση ότι δεν μπορεί να παί-
ξει κάποιος ποδόσφαιρο με αυτά τα κιλά και αυ-
τή τη φυσική κατάσταση. Ζηλεύω πια τους αν-
θρώπους που μπορούν να κάνουν μια ντρίπλα,
που μπορούν να δώσουν μια μακρινή μπαλιά.
Ούτε ποιητής γίνατε. Όταν ένας Αναγνωστάκης
διορθώνει τα ποιήματα ενός εφήβου, τότε θα πε-
ρίμενε κανείς πως η πορεία θα ήταν προδια-
γραμμένη. Προφανώς ήμουν αλλού. Το πιο προ-
φανές είναι γιατί δεν έγινα ζωγράφος διότι από
όλα αυτά που έχω κάνει, είναι αυτό που με συ-
γκινεί πιο πολύ. 
Ο έρωτας σάς οδήγησε στη δημοσιογραφία; Όλες
οι γυναίκες που είχα μια πολύ σοβαρή ερωτική
σχέση μαζί τους, την κατάλληλη στιγμή με πή-
γαιναν κάπου, έπαιξαν πολύ σημαντικό ρόλο.

>«Με τρέλαιναν αυτοί οι άνθρωποι, πώς ένα παιδί αφιερώνει από τα 12 του χρόνια όλη του την ύπαρξη στο να ξεπεράσει τα όριά του»

Με συγκινεί 
και η αποτυχία
Είχα διαβάσει ότι μια απόρριψη σάς οδή-
γησε στη δημοσιογραφία. Έτσι είναι, αλ-
λά δεν μπορώ να το εξηγήσω, άλλωστε
εμένα μου αρέσει και ο κόσμος των μυ-
στηρίων, ο κόσμος του ανεξήγητου, όπως
μου αρέσει το σκοτάδι, να περπατάω χω-
ρίς να βλέπω, μου αρέσει αυτή η τύφλω-
ση.
Τύφλωση με ένα εσωτερικό φως να σας
οδηγεί… αυτή η εικονική τύφλωση με συ-
γκινεί πολλές φορές όπως με συγκινεί η
αποτυχία. Πολλοί μου λένε γιατί έφυγα
από το «Βήμα». Δεν άλλαξε τίποτε. Δεν ξέ-
ρω αν ο Ψυχάρης έχει φτιάξει 64 λάδια στη
ζωή του όπως έκανα εγώ από την αποχώ-
ρησή μου. Αυτό το βρίσκω πιο σημαντικό
από το να διευθύνω «Το παιδί μου και εγώ»
ας πούμε. Όχι ότι το μειώνω. Πολλοί επει-
δή κρίνουν με τα δικά τους κριτήρια νομί-
ζουν ότι αυτό είναι αποτυχία. Μπορώ να
ζήσω με τριάντα ευρώ το μήνα, δεν έχω
ανάγκες. Μου αρέσουν τα παπούτσια αλ-
λά και να μην πάρω δεν χάθηκε ο κόσμος.
Τα γυαλιά ... είναι για μένα παιχνίδι. Φόρε-
σα τα άλλα γυαλιά επειδή η τότε η σύ-
ντροφός μου μπαίνοντας σε ένα μαγαζί και
μού ‘πε «τι γυαλιά είναι αυτά, δεν πρόκει-
ται να τα φορέσει κανείς» και της απάντη-
σα «θα τα φορέσω εγώ» και έτσι έκανα.
Χρειάζεται μια χαλαρότητα η ζωή, να έχεις
συνείδηση ότι σε αυτό το παιχνίδι θα ζουν
τα έπιπλα σε λίγο και δεν θα ζεις εσύ. Τι νόη-
μα έχει να κάνουμε κάτι μεγαλύτερο, αφού
έτσι κι αλλιώς προσωρινοί είμαστε; Τι θα
πάθεις αν χάσεις τα λεφτά σου; Θα τα ξα-
ναφτιάξεις. Αν όχι, θα ζεις με λιγότερα, αλ-
λά δοκίμασε να κάνεις κάτι άλλο.
Πώς βρίσκετε χρόνο για περιοδικά, εφη-
μερίδες, τηλεοράσεις, διαδίκτυο, ζωγρα-
φική... ο Λάλας είναι παντού και στις δια-
φημίσεις ακόμη.Αν είσαι παρών, ο χρόνος
είναι παρών.
Όταν ασχολείστε με πολλά πράγματα δεν
νιώθετε να αναλώνεστε; Όχι, αναλώνεσαι
όταν κάνεις πράγματα που δεν θέλεις.
Γιατί κάνατε τη διαφήμιση; Για πλάκα.
Ελεύθερο χρόνο… μα όλος μου ο χρόνος
ελεύθερος είναι. 

Μια μοναδική έκδοση
που θα κυκλοφορήσει
με τον «Φ» την ερχό-
μενη Κυριακή

ΘΑΝΑΣΗΣ ΛΑΛΑΣ
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1) Senior Accountant

Καθήκοντα
■ Ετοιμασία διοικητικών αναλυτικών καταστάσεων (management reporting)

■ Προετοιμασία και συνεχή παρακολούθηση προϋπολογισμών

■ Διαχείριση πάγιου ενεργητικού

■ Διαχείριση εξόδων και πιστωτών

Απαραίτητα προσόντα
■ Πτυχίο Πανεπιστημίου στο Accounting (ή ανάλογη πείρα) ή πιστοποιητικό CAT/ΑΑΤ 

■ Τουλάχιστον 3 χρόνια εργασιακή εμπειρία 

■ Πολύ καλή γνώση ηλεκτρονικών υπολογιστών  (MS Office)

■ Άριστη γνώση της Ελληνικής και καλή γνώση της Αγγλικής γλώσσας

■ Οργανωτικές ικανότητες, ευχάριστη προσωπικότητα και άνεση στην επικοινωνία 

■ Ικανότητα εργασίας κάτω από πίεση και με στενά χρονοδιαγράμματα

■ Προηγούμενη πείρα στο χώρο των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης, σε σχετικό τομέα, θα θεωρηθεί πλεονέκτημα

2) Accountant

Καθήκοντα
■    Παραλαβή και έλεγχος εισπράξεων

■    Διαχείριση χρεωστών και πιστωτών

■    Έλεγχος και καταγραφή αποθεμάτων

■    Ετοιμασία αναλυτικών καταστάσεων 

■    Άλλα συναφή καθήκοντα

Απαραίτητα προσόντα
■ Κάτοχος πιστοποιητικού CAT/AAT ή LCCI στο επίπεδο Higher.

■ Τουλάχιστον 1-2  χρόνια εργασιακή εμπειρία  σε παρόμοια θέση

■ Εμπειρία στη χρήση λογιστικού προγράμματος 

■ Πολύ καλή γνώση ηλεκτρονικών υπολογιστών  (MS Office)

■ Άριστη γνώση της Ελληνικής και καλή γνώση της Αγγλικής γλώσσας

■ Νέο, δυναμικό άτομο με  οργανωτικές ικανότητες, ευχάριστη προσωπικότητα και άνεση στην επικοινωνία 

Απολαβές και ωφελήματα
Προσφέρεται ελκυστικό πακέτο απολαβών αναλόγως προσόντων και πείρας, το οποίο συμπεριλαμβάνει:  
13ο μισθό, επίδομα άδειας, Σχέδιο Ιατροφαρμακευτικής Περίθαλψης και Ταμείο Προνοίας. 
Ευκαιρία εργοδότησης σε ένα μεγάλο και μοντέρνο Οργανισμό με ανθρώπινο εργασιακό περιβάλλον, προοπτικές ανέλιξης
και συνεχή εκπαίδευση.

Αιτήσεις
Οι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται να αποστείλουν Βιογραφικό Σημείωμα στην παρακάτω διεύθυνση/φαξ/e-mail, το αρ-
γότερο μέχρι τις 8 Αυγούστου 2008:
Τμήμα Ανθρώπινου Δυναμικού
Τ.Θ. 21094, 1501 Λευκωσία
Tηλ. 22 744 151/152, Φαξ 22 591436
Ε-mail: hr@phileleftheros.com
www.phileleftheros.com

Όλες οι αιτήσεις θα τύχουν άκρας εμπιστευτικότητας

Ο μεγαλύτερος Εκδοτικός και Δημοσιογραφικός Οργανισμός στην Κύπρο, 
με πέραν των 50 χρόνων παράδοση και εμπειρία στην έκδοση εφημερίδων και περιοδικών,

ζητά να προσλάβει
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